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ΘΕΜΑ :   Αποστολή της 126/2025 απόφασης της Δημοτικής Επιτροπής 
Σας  αποστέλλουμε αντίγραφο της 126/2025 απόφασης της Δημοτικής Επιτροπής, με θέμα:  

 
Συμμετοχή του Δήμου Βριλησσίων στο πρόγραμμα “The Europe Challenge. A program 
for Libraries, Communities, Democracy” του οργανισμού “European Cultural 
Foundation”  

     
   Ο  Πρόεδρος της             

                    Δημοτικής Επιτροπής                 
  
 

                       Ιωάννης Πισιμίσης 

 

Συνημμένα 
1. Απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής 
2. Αποδεικτικό Δημοσίευσης 

Εσωτερική Διανομή 
Τμήμα Λειτουργίας Συλλογικών Οργάνων 
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Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το Πρακτικό της υπ’ αριθ. 18/23.5.2025 τακτικής συνεδρίασης 

της Δημοτικής Επιτροπής Βριλησσίων 
Αριθμός Απόφασης  126/2025 

Π ε ρ ί λ η ψ η 

 
Συμμετοχή του Δήμου Βριλησσίων στο πρόγραμμα “The Europe Challenge. A program for 
Libraries, Communities, Democracy” του οργανισμού “European Cultural Foundation”  

 
Στα Βριλήσσια, σήμερα  την 23

η
  Μαΐου   2025, ημέρα Παρασκευή και ώρα 9:30 π.μ., στο Δημοτικό 

Κατάστημα, συνήλθε σε τακτική, δημόσια συνεδρίαση η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Βριλησσίων, 
ύστερα από την υπ’ αριθμ. πρωτ. 8540/19.5.2025 πρόσκληση του προέδρου,  που γνωστοποιήθηκε νόμιμα 
στα μέλη, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 75, του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87, τεύχος Α'), όπως αυτές ισχύουν. 
Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο επτά (7) μελών,  βρέθηκαν παρόντα πέντε (5) τακτικά 
μέλη και ένα (1) αναπληρωματικό μέλος, συμπεριλαμβανομένου του Προέδρου, o Πρόεδρος προχώρησε στην 
έναρξη της συνεδρίασης. 

Συμμετέχοντες  

κ. Πισιμίσης Ιωάννης               Δήμαρχος ως Πρόεδρος της Επιτροπής 
κ. Δημαράς Θεόδωρος- Ερνέστος(Άκης) Δημοτικός Σύμβουλος  και τακτικό  μέλος  της Επιτροπής 
κ. Σταματελόπουλος Νικήτας              Δημοτικός Σύμβουλος  και τακτικό  μέλος  της Επιτροπής 
κ. Χρηστάκης Αναστάσιος (Τάσος) Δημοτικός Σύμβουλος  και τακτικό  μέλος  της Επιτροπής 
κ. Δημητρίου Αναστάσιος (Τάσος)  Δημοτικός Σύμβουλος  και  τακτικό  μέλος  της Επιτροπής 
κ. Παπαχριστοδούλου Μαρίνα    Δημοτική Σύμβουλος  και αναπληρωματικό  μέλος  της Επιτροπής 
 
Μη συμμετέχοντες-Απόντες : 
κ. Βαφειάδης Κωνσταντίνος   Δημοτικός Σύμβουλος  και τακτικό  μέλος  της Επιτροπής 
κ. Λιακόπουλος Κωνσταντίνος   Δημοτικός Σύμβουλος  και τακτικό  μέλος  της Επιτροπής 
 
Προσελεύσεις: 
Δεν υπήρχαν προσελεύσεις  
  
Αποχωρήσεις: 
Δεν υπήρχαν αποχωρήσεις 
 

Ο κ. Βαφειάδης Κωνσταντίνος, Δημοτικός Σύμβουλος  και τακτικό  μέλος  της Επιτροπής αντικαταστάθηκε 
από το αναπληρωματικό μέλος της Επιτροπής κ. Παπαχριστοδούλου Μαρίνα. 
 
Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Βαφειάδης Κωνσταντίνος και Λιακόπουλος Κωνσταντίνος ενημέρωσαν για την 
απουσία τους λόγω έκτακτων υποχρεώσεων με τα από 22/5/2025 και 19/5/2025 μηνύματα ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου αντίστοιχα. 

 
Στη συνεδρίαση συμμετείχε ο Δημοτικός Σύμβουλος και αναπληρωματικό μέλος της Επιτροπής κ. Φαράκλας 
Κωνσταντίνος χωρίς δικαίωμα ψήφου. 
 
Τα πρακτικά τηρήθηκαν από την προϊσταμένη του Τμήματος Λειτουργίας Συλλογικών Οργάνων κ. Ελένη 
Τζελέπη. 
 
 
 
Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 6

ο  
θέμα της ημερήσιας διάταξης, το οποίο συζητήθηκε 5

ο
 λόγω μη 

συζήτησης αυτού καθώς συζητήθηκε κατά την ημερήσια διάταξη στην 19
η
/21-5-2025 κατεπείγουσα συνεδρίαση 

της Δημοτικής Επιτροπής, έθεσε υπόψη των μελών την υπ’ αριθμ. πρωτ. 8873/22.5.2025 εισήγηση της 
Αντιδημαρχίας Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Νέας Γενιάς  και ανέφερε τα εξής: 
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Το Europe Challenge είναι ένα ετήσιο πρόγραμμα που φέρνει κοντά ομάδες από βιβλιοθήκες και 
κοινότητες σε όλη την Ευρώπη για να αντιμετωπίσουν τις πιο πιεστικές κοινωνικές, ψηφιακές και 
κλιματικές προκλήσεις του σήμερα, αναπτύσσοντας, μοιράζοντας και εφαρμόζοντας δημιουργικές 
λύσεις με την υποστήριξη του ECF και των συνεργατών του. 

 

Οποιαδήποτε βιβλιοθήκη (ακαδημαϊκή, δημόσια, δημοτική, σχολική, κ.λπ.) μπορεί να συμμετάσχει στην 
πρόσκληση, προτείνοντας δράσεις που αντιμετωπίζουν μία -ή και παραπάνω- προκλήσεις, ορίζοντας 
συγκεκριμένη ομάδα κοινού (κοινότητα).   

 

Οι τρεις άξονες - προτεραιότητες είναι:  

1. Κοινωνία: Πρωτοβουλίες που ενισχύουν την κοινωνική ένταξη, την ισότητα, την ενεργό 
συμμετοχή στα κοινά και την ευημερία της κοινότητας. Αυτό περιλαμβάνει πρωτοβουλίες που 
υποστηρίζουν ευάλωτες ή υποεκπροσωπούμενες ομάδες, αντιμετωπίζουν τη χαμηλή προσέλευση στις 
κάλπες, προωθούν τη συμμετοχή στα κοινά και τις δημοκρατικές διαδικασίες, αντιμετωπίζουν ζητήματα 
όπως η ανισότητα και η πόλωση ή εστιάζουν σε ζητήματα όπως η κοινωνική απομόνωση, οι 
προκλήσεις ψυχικής υγείας, η μείωση των δεξιοτήτων γραμματισμού και των αναγνωστικών συνηθειών 
ή τα χάσματα μεταξύ των γενεών. 

2. Τεχνολογία: Πρωτοβουλίες που ενισχύουν τις ψηφιακές δεξιότητες προωθώντας τακτικές και 
συμπεριφορές που επιτρέπουν στα άτομα να ασχολούνται με το ψηφιακό περιεχόμενο με κριτικό και 
δημοκρατικό τρόπο. Αυτές οι πρωτοβουλίες θα πρέπει να ενθαρρύνουν την ουσιαστικότερη 
αλληλεπίδραση και την προληπτική δημοκρατική συμμετοχή στον ψηφιακό χώρο. Αυτό περιλαμβάνει 
προσπάθειες για την καταπολέμηση της παραπληροφόρησης και της παραπληροφόρησης, τη 
γεφύρωση του ψηφιακού χάσματος και την ενθάρρυνση της ασφαλούς και υπεύθυνης χρήσης της 
τεχνολογίας και των μέσων κοινωνικής δικτύωσης. Ενδιαφερόμαστε ιδιαίτερα για πρωτοβουλίες που 
ενισχύουν τον ψηφιακό γραμματισμό μεταξύ των νέων, αντιμετωπίζουν ζητήματα όπως οι ψευδείς 
ειδήσεις και αντιμετωπίζουν τις προκλήσεις που προκύπτουν από τις ραγδαίες εξελίξεις στην Τεχνητή 
Νοημοσύνη. 

3. Πράσινη πολιτική: Πρωτοβουλίες που προωθούν την περιβαλλοντική βιωσιμότητα, την 
ευαισθητοποίηση για το κλίμα και την ανθεκτικότητα εντός των βιβλιοθηκών και των κοινοτήτων. Αυτό 
περιλαμβάνει πρωτοβουλίες που επικεντρώνονται στην περιβαλλοντική εκπαίδευση, τις βιώσιμες 
πρακτικές και την κοινοτική δράση για το κλίμα. Χαιρετίζουμε ιδιαίτερα δημιουργικά πράσινα/κλιματικά 
έργα που υλοποιούνται επί τόπου, από κοινοτικούς κήπους έως την εγκατάσταση κυψελών μελισσών 
γύρω από χώρους βιβλιοθηκών. 

 

Η πρόταση με την οποία προτίθεται να συμμετέχει ο Δήμος Βριλησσίων είναι η διοργάνωση δράσεων 
από τις βιβλιοθήκες των 5 σχολικών μονάδων: 1ο Δημοτικό, 2ο Δημοτικό, 6ο Δημοτικό, 1ο Λύκειο, και 
2ο Λύκειο Βριλησσίων.  

Κάθε σχολική μονάδα θα ακολουθήσει μία σειρά από επιμορφωτικές συναντήσεις και δραστηριότητες, 
ώστε να λειτουργήσουν οι σχολικές βιβλιοθήκες ως κέντρα κοινωνικής ένταξης και διασύνδεσης με τα 
υπόλοιπα μέλη της τοπικής κοινωνίας.  

Όλες οι δράσεις θα λάβουν χώρα το ακαδημαϊκό έτος 2025-2026, σε ημέρες και ώρες που δεν 
συμπίπτουν με το τακτικό σχολικό πρόγραμμα.  

Επίσης, όλες οι δράσεις θα καλυφθούν από τη χρηματοδότηση του προγράμματος και δεν θα 
επιβαρύνουν οικονομικά τον προϋπολογισμό του Δήμου. 

 

Αναλυτικά οι προτεινόμενες δράσεις:  

Τα παιδιά του 1ου Δημοτικού Σχολείου Βριλησσίων, θα σχεδιάσουν ένα επιδαπέδιο παιχνίδι. Σε 
συγκεκριμένες ημέρες και ώρες, τα παιδιά θα προσκαλούν τους περαστικούς από την πλατεία 
Ελευθερίας, μπροστά από την Κινητή Δημοτική Βιβλιοθήκη, να παίξουν παρέα και να τους 
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ευαισθητοποιήσουν για την φιλαναγνωσία, αλλά και να τους ενημερώσουν για τη λειτουργία της 
βιβλιοθήκης.  

 

Τα παιδιά του 2ου Δημοτικού Σχολείου Βριλησσίων, αφού συμμετάσχουν σε μία σειρά από 
επιμορφωτικές συναντήσεις, θα διαλέξουν τα αγαπημένα τους βιβλία και θα τα διαβάσουν, με μορφή 
δραματοποιημένης αφήγησης, στα παιδιά του ΚΔΑΠ ΑμεΑ «Κρίκος».  

 

Τα παιδιά του 6ου Δημοτικού Σχολείου Βριλησσίων, θα μάθουν τα μυστικά της ενεργητικής ακρόασης 
και θα πάρουν συνεντεύξεις από τα ώριμα μέλη του ΚΑΠΗ Βριλησσίων. Στη συνέχεια, οι συνεντεύξεις, 
με ιστορίες των ατόμων ή/και της περιοχής, θα ηχογραφηθούν με μορφή podcast.   

 

Τα παιδιά του 1ου Λυκείου Βριλησσίων, και ύστερα από μία σειρά επιμορφωτικών και δημιουργικών 
εργαστηρίων, θα παρουσιάσουν ιστορίες, με μορφή κουκλοθέατρου, στα παιδιά του 3ου Παιδικού 
Σταθμού Βριλησσίων.  

 

Τα παιδιά του 2ου Λυκείου Βριλησσίων, και ύστερα από μία σειρά επιμορφωτικών και δημιουργικών 
εργαστηρίων, θα εισηγηθούν τα ίδια εργαστήρια μουσικοκινητικής και θεατρικής αγωγής στα παιδιά του 
6ου Νηπιαγωγείου Βριλησσίων.  

 

Στο τέλος, οι ομάδες και των 5 σχολείων θα συμμετάσχουν σε εργαστήρια συν-σχεδιασμού, όπου θα 
οραματιστούν το μέλλον των σχολικών και άλλων βιβλιοθηκών του Δήμου, ενώ το σύνολο της δράσης 
θα παρουσιαστεί στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέρας Βιβλίου (23 Απριλίου), όπου θα είναι 
προσκεκλημένοι όλοι οι δημότες. 

 
    

 
Η Δημοτική Επιτροπή αφού έλαβε υπ’ όψιν της: 

 Την εισήγηση του προέδρου 

 Την υπ’ αριθμ. πρωτ. 8873/22.5.2025 εισήγηση της Αντιδημαρχίας Παιδείας, Δια Βίου 
Μάθησης και Νέας Γενιάς 

 Τις κείμενες διατάξεις 

 Τις διατάξεις των άρθρων 72 και 74Α του ν.3852/2010 

 Το πρόγραμμα Europe Challenge και τις δράσεις αυτού 
και μετά από διαλογική συζήτηση όπως αυτή έχει καταγραφεί στα ηχογραφημένα πρακτικά                   
                                                              

       
 

       Αποφασίζει   
 Ομόφωνα 

Με έξι (6) θετικές ψήφους 
 

Εγκρίνει τη συμμετοχή του Δήμου Βριλησσίων στο πρόγραμμα “The Europe Challenge. 
A program for Libraries, Communities, Democracy” του οργανισμού “European Cultural 
Foundation” . 
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        Η απόφαση αυτή έλαβε  αύξοντα αριθμό 126/2025 

 
Για την επιβεβαίωση των ανωτέρω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως κατωτέρω.                           

      
       Ο Πρόεδρος της            Τα Μέλη 

              Δημοτικής Επιτροπής                 
Δημαράς Θεόδωρος- Ερνέστος (Άκης) 

      Σταματελόπουλος Νικήτας 
      Χρηστάκης Αναστάσιος (Τάσος) 
      Δημητρίου Αναστάσιος (Τάσος) 

Παπαχριστοδούλου Μαρίνα 
    Ιωάννης   Πισιμίσης      
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